

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

КАЖДАЯ ТОННА НАВОЗА — ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТНЕР ЗЕРНА

Почти ежедневно можно наблюдать в артели «1 Мая» такую картину: у конюшен и ферм живленно работают люди. Они очищают помещения от навоза, накладывают его на сено и тут же отправляют в поле. Конюхи и скотники аккуратно складывают навоз в штабели, утрамбовывают его.

Колхозники артели «1 Мая» знают цену местным удобрениям. Они показали, что каждый удобренный гектар — это 3—5 центнеров добавочного зерна или 30—50 центнеров добавочного картофеля.

Но всюду ли проявляют такую заботу о местных удобрениях? Далеко нет. Многие колхозы нашего района не используют эти важнейшие средства подъема урожайности.

Плохим борцом за урожай 1943 года является председатель колхоза «Путь Ленина» Никифоров. Он всюду ставит себя всецкайкой, даже чуть ли не приписывает себе звание академика сельскохозяйственных наук. На деле же у него получается другое. Не считаясь с мнениями колхозников и агрономов, «агроном» Никифоров с недооценкой относится к использованию местных удобрений.

В колхозе «Путь Ленина» на поля не вывозят ни одного центнера навоза. Не приступили там и к сбору золы и птичьего помета. Весь навоз свален у конюшень, ферм и находится в безлюдном состоянии.

Хуже этого, Никифоров в своем колхозе до сих пор не организовал ремонт сельхозинвентаря и телег. Не тревожит его и то, что лошади обеспечены сбруей на 50 проц.

Несмотря на постановление исполнкома райсовета и бюро РК ВКП(б), «О накоплении и использовании местных удобрений под урожай 1943 года» еще всерьез не приступили к вывозке навоза колхозы им. Калинина (председатель колхоза т. Ларионов), «Земледелец» (председатель колхоза т. Кузнецов), «20 лет Октября» (председатель колхоза т. Андраханов) и другие.

Своим пренебрежительным отношением к местным удобрениям, Ларионов, Кузнецов и Андраханов стали на путь подрыва мои колхозов, на путь сознательного снижения урожая.

Работники райземотдела, директора и начальники политотделов МТС, председатели сельсоветов и колхозов обязаны принять решительные меры, чтобы в ближайшие дни полностью вывезти навоз и собрать удобрения.

Сделать это значит повысить урожай, дать в 1943 году дополнительную продукцию фронту и стране.

№ 13 (659)
суббота
13
февраль
1943 года
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, работники МТС!
Образцово готовьтесь к весеннему севу! С
еще большей энергией боритесь за выполнение
указания товарища Сталина дать фронту
и стране все больше и больше хлеба, мяса,
сырья для промышленности!

25-й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Развернули борьбу за высокий урожай

С небывалой энергией развернулась подготовка к севу в нашем колхозе «Трактор». В новом сельскохозяйственном году мы рассчитываем на несколько гектаров расширить площадь

На полевых работах весной в колхозе также будет использован крупный рогатый скот. Для этого обучается 5 пар быков.

Лучшие результаты в подготовке к весеннему севу показывает бригада Федора Соколова. Она первая закончила ремонт сельхозинвентаря и приступила к просмотру сбруи и телег.

Одновременно тов. Соколов создает фуражный фонд на весенний период для лошадей.

Своей дружной подготовкой к весеннему севу, мы усилим помощь фронту и добьемся в 1943 году урожая зерновых не менее 15 центнеров с га.

В. Криковцов,
председатель колхоза «Трактор».

на совете В. Чебулинской МТС

В 1943 году с каждого гектара зерновых получить не менее 15 центнеров

На днях состоялся совет В. Чебулинской МТС на котором приняли участие руководители МТС, председатели колхозов и сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций, агрономы, работники райзо, секретарь РК ВКП(б) тов. Чанов и председатель исполнкома райсовета тов. Цымбазюк.

Совет подвел итоги работы за 1942 год и обсудил вопрос о готовности колхозов к весеннему севу этого года.

Доклады по этому вопросу сделали председатели колхозов «Трактор» т. Криковцов,

«1 Мая» — т. Олейник, им. Буденного — т. Митин, «Земледелец» — т. Кузнецова и другие.

Совет постановил в 1943 году добиться урожая зерновых с гектара не менее 15 центнеров. С 10 по 21 февраля советом объявлен фронтовая декада по подготовке колхозов к весеннему севу и снегозадержанию.

В конце заседания совета был зачитан и обсужден договор социалистического соревнования с Усть Сергинской МТС. Договор был принят с дополнением.

Собрали 5 центнеров верхушек картофеля

Ширится подготовка к весне в колхозе «17 партсъезд», Усманского сельсовета. Идет ремонт инвентаря, сортируются семена, проверяется их всхожесть.

Колхоз также проводит сбор верхушек с продуктового картофеля. Уже собрано 5 центнеров.

А. Николаев.



Зенитный расчет старшины П. Трофименко (на переднем плане) ведет огонь по самолету противника.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Курск, Короча

18 февраля войска генерал-майора тов. ЧЕРНЯХОВСКОГО И. Д., в результате стремительного наступления, овладели городом КУРСК. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. БУПИНА А. А., полковника тов. ГУСЕВА И. А. и полковника тов. ПЕРЕКАЛЬСКОГО С. Н. Взятию города КУРСКА способствовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. ГОЛОСОВА Д. Н. и полковника тов. ШКРЫЛЕВА Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

II. Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом КОРОЧА. СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли г. Белгород, Шебекино

9-го февраля войска генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕВКО К. С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом Шебекино. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора гов. Меньшикова Н. И. и полковника тов. Костицына А. С.

Захвачены трофеи и пленные. СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли г. Волочанска и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волочанска, городом и железнодорожной станцией Чугуев. СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска овладели городом Позовую

11 февраля наши войска на Украине, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Позовую. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи. СОВИНФОРМБЮРО.

Льготы работающим инвалидам отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях, сохраняется выплата пенсий независимо от размера их заработной платы, а работающим в колхозах — независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачебно-трудовых экспертных комиссий предоставлять им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы.

— На таких лошадях, за которыми ухаживает дед Василий, любо проехать, — отзываются колхозники. И это правильно. Все лошади первой бригады хороши упитанности и резвы.

Никогда не сидит без дела Василий Анисимов. Его можно видеть на ферме и днем и ночью. Когда справиться с лошадьми он вывозит навоз на поле, вьет веревки, чинит сбрую.

Очень правильно поступает Василий Анисимович Анисимов. Он знает, что от его самоотверженной работы в тылу зависят успехи Красной Армии на фронте.

П. Хренникова.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Об итогах социалистического соревнования по выполнению плана мобилизации средств

На днях исполком Чебулинского райсовета подвел итоги социалистического соревнования сельских советов и финансовых работников по выполнению плана мобилизации средств 4 квартала 1942 года.

Победителями социалистического соревнования оказались Усманский и Чумайский сельсоветы.

За хорошую работу по мобилизации средств исполком райсовета решил: выдать денежные премии в сумме по 500 рублей председателю Усманского сельисполкома т. Иванову, председателю Чумайского сельисполкома т. Конаныхину, старшему налоговому инспектору райфо тов. Чавленко, зав. В.-Чебулинской сберкассой тов. Умнову. Премии по 300 рублей решено выдать налоговому агенту Усманского сельисполкома т. Чесовским, председателю Усть-Чебулинского сельисполкома т. Казакову, налоговому инспектору райфо тов. Андрадановой, инспектору госдоходов райфо Липпенг и премии по 200 рублей получили уполномоченный по займу колхоза "Комбина" т. Швец, председатель комиссии содействия госкредитов и сберкасс Усманского сельсовета тов. Кузнецова, финансовый активист Чумайского сельсовета т. Алексеенко. 250 рублями премирован налоговой агент Чумайского сельсовета тов. Савельева.

Исполком райсовета также отметил, что председатели сельисполкомов Верх-Чебулинского, Курск-Смоленского, Усть-Сертиńskiego, Н.-Александровского по зорнейшим образом провалили работу по выполнению плана мобилизации средств в 4 квартале 1942 года и не смогли ее выплатить в первом квартале 1943 г.

ПОМОГАТЬ ЭВАКУИРОВАННЫМ

В исполнении райсовета работает тов. Ряполова. Она с детьми эвакуирована из города Ростова. Муж ее в рядах Красной Армии.

В результате эвакуации т. Ряполова пересела много лишенных. Из личных запасов они принесли ей 4 ведра картофеля, 2 ведра свеклы, одно ведро капусты и 11 литров молока.

Могли бы организовать такие боевые подарки славным воинам Красной Армии и председателям колхозов "17 паргусезд", "Земледелец", "Земледелец" Усманского сельсовета. Однако, они идут по другому пути.

В результате своей беспечности они срывают обеспечение фронта и страны лесом. Колхозами Усманского сельсо-

С. Пшеничный.

ФРОНТОВОЙ ДВУХДЕКАДНИК ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

ДАДИМ СТРАНЕ И ФРОНТУ МНОГО ЛЕСА!

На фронтовой вахте

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвал большой подъем у лесорубов Керченского леспромхоза. Колхозники лесорубы и кадровые рабочие с каждым днем усиливают свою помощь фронту.

Став на двухдекадную фронтовую вахту имени 25-й годовщины Красной Армии, лесорубы дают лучшие образцы самоотверженного труда. Хорошо сейчас работает бригада Цары Яриковой, (колхоз «Красный восток»). За лучшие показатели бригада тов. Яриковой награждена переходящим Красным знаменем и промтоварами.

Получая Красное знамя, тов. Ярикова заявила:

— Мы будем еще лучше работать, чтобы наш самоотверженный труд в тылу еще больше бы помог в наступлении Красной Армии на фронте. Мы стараемся работать так, чтобы удержать это переходящее знамя в своих руках до конца сезона.

Слова лесоруба тов. Яриковой правдивы на деле. Ее бригада с каждым днем увеличи-

вает производительность и сейчас дает выполнение на 140—180 процентов в день.

По-военному стало работать звено лесорубов тов. Фатеева (колхоз «Раздолье»). Оно дневное задание, как правило, выполняет на 115—120 процентов. За хорошую работу по обеспечению фронта лесом т. Фатеев и члены его звена премированы промтоварами.

Став на предпраздничную вахту в честь славной годовщины, еще больше увеличили выработку по заготовкам, вывозке и подвозке леса колхозники сельхозартелей «Колос Сибири», «Воля», «Буденного», и «2-я пятилетка».

Передовики лесозаготовок дали обязательство к 25-й годовщине Красной Армии полностью закончить выполнение своих планов по обеспечению фронта и страны лесом. Надо надеяться, что они свои обязательства выполнят с честью.

И. Пацула,
политрук Керченского леспромхоза.

Беззаботные руководители

С большой радостью встречают 25-ю годовщину Красной Армии трудающиеся нашей родины. Они с каждым днем усиливают свою помощь фронту. В подарок славной годовщине дают наибольшую производительность труда.

Могли бы организовать такие боевые подарки славным воинам Красной Армии и председателям колхозов "17 паргусезд", "Земледелец", "Земледелец" Усманского сельсовета.

Однако, они идут по другому пути.

В результате своей беспечности они срывают обеспечение фронта и страны лесом. Колхозами Усманского сельсо-

вета план лесозаготовок выполнен еще только на 13 процентов. Происходит это потому, что руководители артелей не хотят всерьез заняться подбором людей и посылкой транспорта для работы в лесу.

Нередко бывает так, что колхозники вынуждены возвращаться домой так, как руководители колхозов не обеспечивают подвозку лошадям фуражи.

Странную позицию занимает председатель сельсовета тов. Иванов. Он все еще считает, что лесозаготовки это не его дело и до сих пор не потребовал от руководителей колхозов настоящей борьбы за лес.

А. Лесной.

Приобретенные ими колхозники в лесу работают ненапряженно, так как не имеют хороших бригадиров. Поэтому работают и транспортные бригады. Они вынуждены часто возвращаться в колхозы, так как лошадям не организована подвозка фуража.

До каких же пор будут твориться такие безобразия?

Виновники срыва выполнения фронтового задания должны быть сурово наказаны.

К. Замятов.

— ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО —

Из вечернего сообщения 11 февраля

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

Южнее Чугуева наши войска овладели рядом крупных населенных пунктов, в том числе рабочим поселком Андреевка, железнодорожной станцией Беляевка.

Северо-восточнее Ново-Черкасса наши войска, продолжая наступление, овладели многими населенными пунктами, в том числе крупными населенными пунктами—Мечетной, Зайцевка, Керчик, Мелиховская, железнодорожной станцией Богураев.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

10 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15-ти артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеянно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

В районе Ростов-на-Дону наши

войска вели упорные бои с противником. Немцы силами танков и пехоты оказывают отчаянное сопротивление, но под написком наших бойцов вынуждены оставлять одну позицию за другой. На одном участке наши подразделения в ожесточенном бою нанесли гитлеровцам большой урон и захватили 7 орудий, 18 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи. На 2-ом участке отбито несколько контратак противника. Подбито и сожжено 3 немецких танка.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. Противник, подбросив на этот участок крупные силы мотогренадеры и танки, пытается задержать наступление советских войск. Наши бойцы отбили многочисленные контратаки гитлеровцев. Многие подразделения немцев поголовно уничтожены. На небольшом участке истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Уничтожен немецкий бронепоезд.

На другом участке наши подразделения отбили контратаку немцев и уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров. 8 танков и 5 орудий.

Наши летчики совершили налет на аэродром противника и уничтожили на земле 28 немецких самолетов. В воздушных боях

сбито 13 самолетов противника.

В районе Волчанска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 6 противотанковых орудий, 14 пулеметов, 41 автомат, склад с зерном и склад боеприпасов.

По дополнительным данным в районе Белгород наших частями захвачены трофеи, в числе которых один самолет, 10 танков, 17 паровозов, 8 железнодорожных эшелонов, из них 2 эшелона с боеприпасами, 10 складов с боеприпасами. Взято в плен до 1.000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части выбили немцев из сильно укрепленных позиций и захватили большие трофеи. Уничтожен немецкий бронепоезд. На другом участке наши подразделения отбили контратаку немцев и уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров. 8 танков и 5 орудий.

Партизанский отряд, действую-

щий в одном из районов Ленинградской области, взорвал склад боеприпасов противника. Советские патриоты совершили налеты на фашистские волосинские управы и уничтожили 160 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. В течение месяца партизаны этого отряда пустили под откос 7 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито 7 паровозов и 64 вагона.

Накануне бегства из станицы Белореченской, Краснодарского края, гитлеровцы учинили кровавую расправу над мирным населением. На берегу реки Белая немцы расстреляли более 100 мирных жителей станицы. В числе убитых—рабочница маслозавода Прасковья Степкина, рабочий Букарев, колхозница Ксения Молдатская и другие. Фашистские мерзавцы загнали в сарай и сожгли живьем группу советских воинских и мирных жителей. Немецкие бандиты сожгли 34 дома железнодорожников, среднюю школу, клуб, амбулаторию, родильный дом, детский сад, ясли, электростанцию и много других зданий станицы.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(С 8 по 11 февраля)

- ◆ Американская печать о победе Красной Армии
- ◆ Действия английской авиации.
- ◆ Приказы генерала Жиро.

Газета «Нью-Йорк уорлд телеграм» пишет, что победа советских войск под Сталинградом вызвала огромный подъем в южных странах, где эту победу рассматривают, как свидетельство того, что наступил поворотный пункт в ходе войны. Газета отмечает высокие боевые качества Красной Армии, искусство ее командиров, непреклонную выдержку гражданского населения за линией фронта. Благодаря этим качествам Красная Армия развеяла впрок миф о непобедимости гитлеровских армий.

Битва за Сталинград, пишет «вашингтонская газета „Стар“», является одной из величайших в истории. Она закончилась полной победой русских, и тяжелой катастрофой для войск держав оси.

Сталинград стал для немцев масорубкой, еще более страшной, чем Берген в прошлую мировую войну.

Газеты подчеркивают, что германская армия понесла под Сталинградом и на других участках советско-германского фронта неслыханные потери. Это вынудило немцев,— пишет газета «Чикаго дейли ньюс»—перебросить на фронт против СССР из Западной Европы еще 22 дивизии, чтобы возместить свои потери, особенно под Сталинградом.

Радиокомментатор Харгрейвс заявляет, что битва за Сталинград займет место рядом с величайшими в истории сражениями. В этой битве выявились яркие качества Сталина, как величайшего военного стратега.

По сообщению агентства Рейтер, днем 5 февраля английская авиация бомбила железнодорожные и другие объекты во Франции и Голландии.

Во время налета английской авиации на Турин в ночь на 5 февраля были сброшены бомбы весом в 8 тыс. и 4 тыс. фунтов, а также десятки тысяч зажигательных бомб. Летчики, участвовавшие в этой операции, заявляют, что это был наиболее интенсивный и концентрированный налет на предприятие Турина из всех ранее совершенных налетов.

Часть на базу подводных лодок в Лориане был также skillfully концентрированный. Летчик рассказывает, что после бомбардировки доки представляли собой сплошную массу огня.

По сообщению агентства Ассошиэйтед прес, бывший чилийский военный атташе в Берлине и Риме полковник Валенса, недавно возвратившийся из Европы, рассказал, что он видел колосальные разрушения в Гамбурге, Бремене, Берлине. По рассказам очевидцев, Любек полностью разрушен. Валенса заявил, что итальянский народ настроен против фашизма и желает мира. Итальянский флот не в состоянии препятствовать проходу грузовых судов союзников через Сицилийский пролив. Италия имеет всего 3 линкора, причем один из них поврежден.

По сообщению штаба союзников в Северной Африке, генерал Жиро ликвидировал Совет французских владений и создал вместе с ним Военный комитет.

Как передает агентство Рейтер из Алжира, по приказу генерала Жиро в Северной Африке освобождено из заключения 27 коммунистических депутатов французского парламента. Они были арестованы, отправлены в Северную Африку и брошены здесь в тюрьму правительством Виши немедленно после падения Франции.

**Ответственный редактор
М. С. НИСЕЛЕВ.**

Тираж 1700 экз.